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Nytt reviderat GSP-system
Den 1 januari 2014 kommer ett reviderat GSP-system att börja tillämpas. I det reviderade systemet 
kommer färre länder än tidigare att omfattas av tullförmånerna. Detta för att systemet ska gynna de 
länder som har störst behov. 

GSP-systemet kommer att omfatta de 49 länder som enligt FN:s definition hör till de minst utvecklade 
länderna (Everything But Arms, EBA) och 40 länder som av världsbanken klassificerats som ett låg- 
eller lägremedelinkomstland. Europaparlamentets och rådets förordning nr 978/2012 gäller från den 20 
november 2012, men de tullförmåner som beviljas eller tas bort till följd av denna förordning börjar gälla 
tidigast den 1 januari 2014. 

Högre krav för att få tillgång till förmånssystemet
Den stora förändringen med det nya systemet är att en rad länder förlorar sin status som GSP-
förmånstagare. Ett land kan inte längre omfattas av tullförmåner om det av världsbanken under tre år i 
följd har klassificerats som ett höginkomstland eller ett högremedelinkomstland. 22 länder kommer på 
grund av sin förbättrade ekonomi därför att strykas från listan av förmånstagare. Ett land kan inte heller 
längre omfattas av flera förmånssystem. GSP-tullförmåner kommer därför inte heller längre ges till länder 
eller territorier som vid import till EU beviljas tullförmåner enligt något av EU:s övriga förmånssystem 
som ger samma tullförmåner som GSP, eller som är mer omfattande. Exempel på detta är genom 
frihandelsavtal.

Slutligen har EU identifierat att vissa förmånsländer har blivit så konkurrenskraftiga inom vissa 
varugrupper att de inte längre behöver stöd för att framgångsrikt exportera till EU. Sådana varugrupper 
från dessa länder stryks från det allmänna preferenssystemet med översyn var tredje år.

Mer information om det reviderade GSP-systemet och vilka förmånsländer som berörs hittar du i bilagan. 

Bilaga, reviderat GSP-system 
Europaparlamentets och rådets förordning 978/2012

Se fakta om GSP på nästa sida

http://www.tullverket.se/download/18.7f666dc013f3d5de7083229/1378300415253/bilaga_TullNytt_14_2013_%282%29.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.7f666dc013f3d5de708311e/1378101703613/978_2012.pdf
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Fakta: GSP 
EU har sedan 1971 gett tullättnader för utvecklingsländers export av vissa varor till EU 
genom det allmänna preferenssystemet Generalised Scheme of Preferences (GSP). Det är 
ett viktigt instrument för att hjälpa utvecklingsländer att minska fattigdomen genom att 
systemet uppmuntrar utvecklingländers industrialisering och export. För konkurrenskraftiga 
utvecklingsländer kan preferenser eller tullförmåner för enskilda varusektorer upphävas och rikare 
utvecklingsländer kan uteslutas helt. Förmåner kan också temporärt upphävas för länder som inte 
följer vissa angivna internationella konventioner.

Systemet består sedan 2009 av tre olika delar:

Bas-GSP: ett bas-system som ger tullättnader för ett antal varor. •	

GSP+: en särskild stimulansordning som innebär ytterligare förmåner förutsatt att landet •	
arbetar för en hållbar utveckling och med gott styre.

Everything But Arms (EBA): ett system för de minst utvecklade länderna (MUL) som innebär •	
tull- och kvotfrihet för alla varor utom vapen.

Dags att anmäla sig till Tulldagen 2013
Tulldagen är Sveriges största mötesplats för tullfrågor och är till för dig som arbetar med internationell 
handel, tull och transportfrågor. Du får tillfälle att:

uppdatera dig på aktuella förändringar och nyheter inom tullområdet •	

träffa kollegor i branschen, specialister och representanter från Tullverket •	

lyssna på intressanta föredrag om bland annat Union Customs Code och elektronisk tullhantering, •	
Tullverkets kontrollstrategi, globala värdekedjor i siffror och importmoms.

Tulldagarna hålls i Malmö 1 oktober, Göteborg 2 oktober och Stockholm 10 oktober. Du anmäler dig på 
respektive handelskammares webbplats där du också hittar dagens program.

Mer information och anmälan
Tulldagen 2013 

TULLDAGEN
– Sveriges största mötesplats för tullfrågor

MALMÖ 1 OKT
GÖTEBORG 2 OKT 
STOCKHOLM 10 OKT

http://www.tulldagen.se/
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Stumsvetsrördelar av rostfritt stål, ursprung Kina och Taiwan
Den 22 augusti 2013 avslutades, efter beslut av kommissionen, antidumpningsundersökningen av 
importen av stumsvetsrördelar av rostfritt stål, även inte färdigbearbetade, med ursprung i Kina och 
Taiwan, då klaganden återkallat sitt klagomål. 

(EUT L 223/2013)

Linor och kablar av stål avsända från Sydkorea
Kommissionen har den 27 augusti 2013 inlett två översyner av antidumpningsåtgärder beträffande 
import av linor och kablar av stål som avsänds från Korea. Översyner gäller två företag och om dessa kan 
befrias från den utvidgade antidumpningstullen eller inte.

För företaget Line Metal Co., Ltd (Taric-tilläggsnummer B926) upphävs antidumpningstullen under •	
översynen och importen registreras för eventuellt retroaktivt uttag av tullen. 

(EUT L 228/2013)

Företaget Goodwire MFG. Co. LTD får betala antidumpningstull under översynen. •	

(EUT C 246/2013)

För båda översynerna gäller att alla berörda parter kan lämna skriftliga synpunkter. För mer information 
hänvisas till EUT.

Triklorisocyanursyra med ursprung i bl.a. Kina
Kommissionen har inlett en översyn av antidumpningsåtgärder beträffande import av triklorisocyanursyra 
och beredningar därav med ursprung i Kina tillverkade och sålda till unionen av företaget Liaocheng City 
Zhonglian Industry Co. Ltd (Taric-tilläggsnummer A998). Under översynen upphävs antidumpningstullen, 
som infördes genom förordning nr 1389/2011, för exportören ifråga. Samtidigt registreras importen för 
eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstullen. 

(EUT L 229/2013)

Förändringar på tullverket.se
Du har kanske redan sett att det har tillkommit en ny flik på vår webbplats, Deklarera elektroniskt. Den 
har tillkommit för att det ska bli lättare för dig att hitta den information du behöver för att kunna lämna 
in din tulldeklaration.

Under fliken Deklarera elektroniskt hittar du bra hjälpmedel som Deklarationshjälpen, utförlig information 
om Tullproceduren samt all tänkbar information om EDI och TID. En nyhetskategori har skapats 
som heter EDI tekniska förutsättningar. Under Deklarationshjälp hittar du förutom handledningar för 
respektive tulldeklaration användbar information om tullvärde, klassificering, leveransvillkor m.m.

Växelkurser

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 4 – 30 september 2013
                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Turkiet TRY 1 lira 3,2010

Indien INR 100 rupier 9,7900

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Klassificering av varor i sats  
– vilken varukod?
I TullNytt nr 9 skrev vi om Klassificering av varor i sats. Då berättade 
vi bland annat om vilka kriterier som ska vara uppfyllda och 
hänvisade till EU-kommissionens dokument med förtydligande och 
riktlinjer. I detta nummer berättar vi om grundbestämmelserna för 
klassificering av varor i sats.

När du har konstaterat att dina varor kan klassificeras som en sats för försäljning i detaljhandeln, ska 
du bestämma vilken varukod du ska använda. I första hand ska du, enligt Allmänna bestämmelserna 
för tolkning av den Kombinerade nomenklaturen, regel 3 a, använda den varukod som har den mest 
specificerade beskrivningen av varan. I en sats med flera olika varor kan detta vara svårt. Då använder 
du i stället regel 3 b som säger:

”Blandningar, varor som består av olika material eller är sammansatt av olika beståndsdelar samt 
varor i satser för försäljning i detaljhandeln ska i första hand klassificeras efter det material eller den 
beståndsdel eller de beståndsdelar som ger blandningen, varan eller satsen dess huvudsakliga karaktär”. 
De faktorer som bestämmer den huvudsakliga karaktären varierar beroende på varuslag. Det kan 
exempelvis bestämmas av varans beskaffenhet, volym, vikt eller värde.

Exempel 
Ett paket okokt spagetti (19.02), en påse med riven ost (04.06), och en liten burk tomatsås (21.03), 
förpackade i en kartong avsedda att användas tillsammans för att tillaga en spagettimåltid. Spagettin ger 
satsen dess huvudsakliga karaktär som en spagettimåltid och satsen klassificeras därför enligt 19.02.

Exempel 
En hårvårdssats med en elektrisk hårklippningsmaskin (85.10), en kam (96.15), en sax (82.13) och en 
handduk av textilmaterial (63.02) förpackade i en läderväska. Satsen klassificeras enligt 85.10 eftersom 
den elektriska hårklippningsmaskinen anses ge satsen dess huvudsakliga karaktär eftersom den troligen 
har ett högre värde och har en central funktion i satsen.

Om det inte går att klassificera med ledning av regel 3 b, det vill säga det går inte att avgöra vilken av 
varorna som ger satsen dess karaktär, inträder regel 3 c.

Det innebär att du ska använda varukoden för den vara i satsen som finns upptagen sist i tulltaxan. I en 
sats med en sax (82.13), en häftapparat (84.72), en linjal (nr 90.17) och en tejphållare (39.26) finns 
det till exempel inte en vara som tydligt ger satsen dess karaktär. Satsen skulle då klassificeras till 90.17 
eftersom det är det nummer som kommer sist i tulltaxan. 

Under rubriken Tullkoll hittar du artiklar som bidrar till din kompetensutveckling i olika ämnen inom området tull.
Tullkoll ersätter det som tidigare hette Lilla Tullskolan.

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

